

石狮发布“海上大风预警IV级”

迎11级大风！下周气温将暴跌10℃

本报讯 10月17日11时20分,石狮市气象局发布“海上大风预警IV级”。菲律宾以东热带扰动已于17日上午加强为热带低压或将发展为今年第24号台风“凤神”。预计该热带低压将以每小时30公里左右的速度,向偏西方向快速移动,强度缓慢加强,可能于18日前后发展为台风,19日进入南海中东部海面,逐渐向海南岛南部沿海靠近。

未来十天,预计20日至21日

我市有一次降水过程,其余时段以多云天气为主。受冷空气和热带低压共同影响,18日夜里起沿海有持续性大风天气,19日至23日沿海最大阵风可达9~10级,其中20日可达11级,20日起我市最高气温明显下降,最高气温过程降幅可达6℃~10℃。

18日多云到晴,气温25℃~34℃,沿海东北风5~6级阵风7级加大至5~6级阵风7~8级。

19日多云,气温24℃~32℃,

沿海东北风7~8级阵风9~10级。20日多云转小雨,气温21℃~30℃,沿海东北风8~9级阵风10~11级。

21日小雨转中雨,气温19℃~24℃,沿海东北风7~8级阵风9~10级。

22日阴,气温20℃~25℃,沿海东北风7~8级阵风9~10级。

23日阴转多云,气温20℃~27℃,沿海东北风6~7级阵风8~9级。

24日至26日多云,气温21℃~28℃,沿海东北风5~6级阵风7~8级。

渔场风力预报,18日夜里,闽中渔场、闽南渔场最大风力7~8级阵风9~10级。

19日,闽中渔场、闽南渔场最大风力8~9级阵风10~11级;台湾浅滩渔场最大风力7~8级阵风9~10级。

20日至23日,闽中渔场、闽南渔场和台湾浅滩渔场最大风力8~10级。24日,闽中渔

场、闽南渔场和台湾浅滩渔场最大风力8~9级阵风10~11级。25日至26日,闽中渔场、闽南渔场最大风力7~8级阵风9~10级。

石狮市气象部门提醒,18日夜里起我市沿海和渔场风力较大,相关区域航行或作业的船只注意及时回港避风或避开影响区域,海上作业平台及涉海、涉岛旅游需加强安全管理工作,沿海养殖设施需提前加固。

(记者 颜华杰 通讯员 林联发)

石狮市心理健康服务中心
正式面向公众开放

本报讯 10月16日,记者获悉,坐落于锦尚镇卫生院四楼的石狮市心理健康中心已正式面向公众开放,并定期举办开放日等主题活动。

作为全市精神心理卫生服务的“中枢”,该中心集心理门诊、精神门诊、睡眠门诊、心理治疗于一体,并配备沙盘室、宣泄室、生物反馈仪、团体治疗室等多个专业功能空间,致力于提供从科普预防、筛查评估、轻症干预到门诊治疗、康复随访的全链条服务,确保群众能获得系统、专业的精神心理卫生服务。

除了常规咨询服务,中心还持续推出形式多样的特色活动,让群众以更轻松的方式学习和了解心理健康知识。如,通过举办箱庭游

戏工作坊,引导参与者在沙盘世界中自由表达,从而有效释放压力,促进自我探索和内心成长。“未来,我们将继续针对儿童、青少年、职工等重点群体开展定制化活动。”该中心心理治疗师刘庆瑶介绍。

据了解,为响应2025年“精神卫生服务年”号召,石狮市正全力构建多层次、专业化、全覆盖的心理健康服务体系,让专业的心理支持触手可及。当前,全市已铺设“市—镇—村”三级心理健康服务网络,12家公立医疗机构均能提供相关服务。市民可根据自身需求,选择前往市级医院的心理门诊、睡眠门诊,或就近在乡镇卫生院(社区卫生服务中心)的心理咨询室获得帮助。

(记者 黄翠林)

2025年泉州市工业旅游示范点名单发布

石狮铭宝巧克力梦幻小镇成功入选

本报讯 石狮“工业+文旅”结硕果。在日前由泉州市工业和信息化局公布的“2025年泉州市工业旅游示范点”名单中,泉州市铭宝小镇食品有限公司精心打造的“OCOCO铭宝巧克力梦幻小镇”,凭借其独特的魅力与体验,成功入选,被认定为“生活体验馆类”工业旅游示范点,为石狮乃至泉州蓬勃发展的工业旅游增添了又一抹甜蜜色彩。

铭宝巧克力梦幻小镇成功入选泉州市工业旅游示范点,是石狮市近年来持续深化“工业+文旅”产业融合战略的缩影与成果。据了解,为顺应消费升级趋势,挖掘工业遗产和现代工业的资源潜力,我市不断探索“工业+文旅”发展新业态新模式,积极探索业态创新、模式创新,将工业旅游作为推动传统产业转型升级、提升品牌附加值、延伸产业链条的重要途径,推动产业融合,引导传统企业走创新发展之路;同时,通过系统性的政策引导与培育,建立2025年工业旅游点培育库,鼓励有条件企业利用企业展厅、生产工艺、文化创意产品等资源创建展览展示体验馆,作为展示产业实力、传播工业发展内涵。

(记者 兰良增)

的重要窗口,为石狮及泉州工业旅游版图注入新动力。

“OCOCO铭宝巧克力梦幻小镇”作为泉州市重点项目、石狮市文旅新地标,是石狮传统食品工业与文化旅游创意深度融合的典型代表。该小镇融入欧洲风情建筑群、海丝乐园、世界巧克力文化园&博物馆、魔法可可森林、巧克力DIY厨房等主题旅游元素,按国家A级景区、省级观光工厂标准,全力打造福建省首个巧克力文化观光工厂,创建一个集生产、研发、观光、互动、休闲、娱乐、科普于一体的一站式巧克力体验综合平台,让食品文化遇见旅游,让旅游融入食品文化,打造石狮文旅新地标。

随着“OCOCO铭宝巧克力梦幻小镇”等特色鲜明、体验感强的工业旅游示范点的涌现与带动,石狮的工业旅游版图将愈发清晰与丰富。这不仅能为石狮聚集更高的人气,带动相关服务业发展,更能为石狮乃至泉州地区的传统产业突围、创新发展注入强劲而独特的“石狮动能”,书写“石狮智造”与“海丝文旅”深度融合的新篇章。

(记者 兰良增)

国网石狮市供电公司
精准检修护航电网安全运行

近日,国网石狮市供电公司顺利完成110kV紫山线、山城II回检修工作,通过精准排查与靶向治理,有效提升线路运行可靠性,为电网安全稳定运行提供保障。

检修前,该公司采用“人工巡检+无人机航拍”相结合的方式,全面排查线路隐患,精准识别光缆尾线断股、防震锤变形、金具老化及异物附着等问题,并提前制定检修方案,备齐物资,确保工作顺利开展。

检修期间,工作人员严格执行安全规程,依次完成沿线漂浮物清

理、断股尾线更换、老化防震锤与金具更换,并对多处缺失插销进行补充紧固,全面消除设备隐患。工作负责人全程监督,关键环节实时管控,保障作业规范安全。全部检修任务完成后,现场采用无人机进行验收把关。

下一步,国网石狮市供电公司将持续优化线路运维策略,加强设备状态监测,推动精细化检修,切实守护辖区电网健康运行。

(记者 林本鸣 通讯员 胡玲
黄潭建川)

30名公交车驾驶员赛场竞技亮绝活

本报讯 10月15日,石狮市第二届城市公交车驾驶员职业技能竞赛在高新区公交站举行。本次竞赛由石狮市总工会、石狮市人力资源和社会保障局、石狮市交通和港口发展局主办,石狮高新区总工会、蚶江镇总工会、石狮公交公司承办。前期,通过节能降耗考核筛选出全市30名优秀公交驾驶员代表齐聚赛场,展开了一场技术与实力的较量。

本次竞赛分为笔试和实操两大部分。笔试环节中,选手们需在30分钟内完成涵盖交通安全法规、车辆维护知识、文明服务规范、应急处理方法等多方面内容的答卷,以检验他们对理论知识的掌握程度。实操部分则是本次竞赛的重头戏,旨在



全方位考验驾驶员对公交车辆的操控精准度、复杂路况应变能

力、驾驶规范执行水平。驾驶技能操作环节的赛道全程4公里,选手们需驾驶车辆在15分钟内完成比赛。其间要通过S弯进出口、港湾停靠、靶心定点停车等多个关卡。驾驶员们全神贯注,面对一个个挑战,冷静应对,平稳驾驶车辆。

精准完成每一个动作,充分展示了高超的驾驶技术和稳定的心理素质。

经过激烈比拼,最终评选出一等奖一名、二等奖两名、三等奖五名。按照竞赛有关规定,获得竞赛第一名的选手由石狮市总工会授予“石狮市金牌工人”荣誉称号,同时由石狮市人力资源和社会保障局授予“石狮市技术能手”荣誉称号。

(记者 林智杰 通讯员 柯明鑫)

泉州200多名教师
聚石研讨语文教学

本报讯 10月14日至15日,泉州市小学语文教研员暨市直校际教研组长工作例会在石狮市第二实验小学举行。会议以“遵循新课标、用好新教材、追求高质量”为主题,旨在凝聚泉州市教研力量,深入理解统编小学语文新修订版教材的编写特点,进一步改进课堂教学策略,提高小学语文学科教学质量,落实立德树人根本任务。泉州市教育科学研究院、石狮市教师进修学校相关负责人,泉州各县(市、区)小学语文教研员、市直小学语文教研组长以及各县(市、区)骨干教师代表、2024年市级小学语文学科基地校教师代表等200多人参加活动。

本次活动聚焦二年级“识字”“阅读”单元育人价值与教学策略,融合专题讲座、课例展示、互动研讨与工作部署,为参会教师提供丰富的学习样本和实践思路。活动中,石狮市教师进修学校蔡晖岚老师带来《二年级识字单元育人价值及教学建议》专题讲座,泉州市通政中心小学林芯宇老师执教的《树之歌》课例,泉州市第二实验小学尤琳老师开展《循“编”探“教”》;统编版二年级阅读教学的育人价值实现策略》专题讲座,永春县教师进修学校曾桂花老师执教《称赞》。专题讲座与课例展示后,参会人员分成四个小组开展卷入式教研,或围绕“亮点——问题——建议”,或围绕“学什么——怎么学——学得怎么样”互动研讨,各抒己见,在思维碰撞中提炼识字教学的优化路径。

在工作例会上,各县(市、区)代表聚焦质量监测,分享本区域的成效、问题与思考,为区域语文教学质量提升建言献策。随后,由泉州市小学语文教研员陈星老师分享市级小学语文教研工作思路,并组织与会人员就“单元练习命题设计的思考与策略”进行交流讨论,从宏观规划到命题实践,为后续教研工作定锚目标、明晰路径。本次研讨活动的顺利举行,将持续推动新教材研究向纵深发展,鼓励教师在实践中探索、反思与创新,让新修订教材在课堂上绽放更大价值,共同提升区域语文教学质量。

(记者 许小雄)

锦尚深入推进见义勇为“七进”宣传活动
崇尚英雄 学习英雄

本报讯 连日来,锦尚派出所见义勇为工作站组织工作人员及志愿者深入推进见义勇为“七进”宣传活动,在辖区营造崇尚英雄、学习英雄的浓厚氛围。

活动期间,派出所工作人员先后走进商场、码头、军事公园、村居社区及工厂企业等重点场所,通过现场宣讲的方式,向群众生动讲述身边见义勇为先进典型的感人事迹,并结合《中华人民共和国民法典》相关内容,详细解读国家在法律与制度层面对见义勇为行为的奖励办法和权益保障措施,同时发放主题宣传彩页,号召大家积极践行见义勇为精神。

此外,工作站借助户外LED屏滚动播放英雄事迹,悬挂宣传横幅以及通过微信、微博推送等线上线下联动模式,扩大宣传覆盖面,让见义勇为精神深入人心,传递社会正能量。

(记者 邱育钦)

祥芝镇“云上”普法



本报讯 10月16日,石狮市妇联联合祥芝镇妇联、祥芝镇“咱厝边”家庭服务中心、祥芝渔港“党建+”邻里中心及石狮市致和社工事务所,共同举办“为她发声·与法同行”巾帼维权线上直播活动,旨在提升妇女法律意识与维权能力。

活动伊始,巾帼志愿者阐明维护妇女权益对构建和谐社会的重要意义。随后,志愿者与社工聚焦婚姻家庭权益,结合真实案例深入浅出地解读《中华人民共和国反家庭暴力法》,帮助观众掌握运用法律武器应对家庭暴力的具体方法。直播设置的“云上诊所”互动环节反响热烈,观众踊跃提问,志愿者耐心答疑,为女性在婚姻生活中遇到的困惑提供切实可行的解决思路。

此次直播不仅普及了法律知识,更是一次对女性权益的暖心守护。下阶段,祥芝镇妇联与“咱厝边”将持续开展维权活动,为保障女性幸福生活保驾护航。

(记者 王文豪)

湖边社区

及时解决油污堵塞难题

本报讯 近日,湖滨街道湖边社区接到居民反映,九二路东段后巷周边商户餐饮店因油污排污量大,导致辖区内排水沟出现严重堵塞,影响居民日常出行与生活环境。

社区高度重视居民“微心愿”,第一时间联系专业疏通队伍进场作业。工作人员通过机械抽排堵塞物、高压水枪清洗管道等专业操作,成功打通堵塞路段。此次行动共疏通排水管道50米,有效解决油污堵塞问题,恢复排水系统正常运行。

(记者 张军瑛 通讯员 吴志腾)